

KRAPINSKO – ZAGORSKA ŽUPANIJA
ŽUPANIJSKI SAVJET MLADIH

PROGRAM RADA ZA 2013. GODINU



KRAPINA, veljača, 2013. godine

ŽUPANIJSKI SAVJET MLADIH

KLASA: 007-04/13-01/09

URBROJ: 2140/01-01-13-1

Krapina, 22. veljače 2013.

Na temelju članka 16. stavka 1. Zakona o savjetima mladih («Narodne novine», broj 23/07.) i članka 11. stavka 1. Odluke o osnivanju Županijskog savjeta mladih («Službeni glasnik Krapinsko-zagorske županije», broj 6/10., 34/10. i 11/12.), Županijski savjet mladih na 2. sjednici održanoj dana 22. veljače 2013. godine donio je

PROGRAM RADA Županijskog savjeta mladih za 2013. godinu

1. UVOD

Savjet mladih Krapinsko - zagorske županije (u daljnjem tekstu: Savjet mladih) savjetodavno je tijelo Županijske skupštine osnovano s ciljem uključivanja mladih u javni život Krapinsko - zagorske županije. U okviru svog djelokruga Savjet mladih raspravlja o pitanjima značajnima za rad Savjeta mladih, kao i o pitanjima iz djelokruga rada Županijske skupštine koja su od interesa za mlade. Pritom Savjet mladih daje mišljenje Županijskoj skupštini prilikom donošenja ili predlaže donošenje različitih akata koji su od osobitog značaja za mlade. Programom rada Savjeta mladih propisuju se i određuju temeljna načela djelovanja i temeljne smjernice budućeg rada te se utvrđuju programske i druge aktivnosti potrebne za njihovo ostvarenje.

Savjet mladih djeluje u sastavu: Vedran Bukvić, Elizabeta Škvorčec, Perica Krušelj, Tina Lacković, Štefica Posarić, Stjepan Sirovec, Alen Svečnjak, Mateja Štokan, Tanja Tukač, Romeo Vincelj, Mihael Vučković.

Program rada Savjeta mladih sastoji se od 3 poglavlja:

1. Aktivno sudjelovanje mladih u društvu i civilno društvo;
2. Mobilnost, informiranje i savjetovanje;
3. Kultura mladih, sport i slobodno vrijeme.

Radi pronalazjenja najboljih mogućih rješenja za probleme mladih u Krapinsko - zagorskoj županiji, Savjet mladih će u okviru predloženih poglavlja:

1. organizirati okrugle stolove i tematske sjednice:

2. služiti će se javnim zagovaranjem i javnim kampanjama pri poticanju rasprave;
3. razmjenjivati iskustava s drugim Savjetima mladih u županiji i Hrvatskoj;
4. razmjenjivati iskustva sa jedinicama lokalne i regionalne samouprave u Hrvatskoj;
5. sudjelovati u radu nadnacionalnih i regionalnih platformi, a posebice u okviru Youth Regional Network-a (YRN);
6. sudjelovati na okruglim stolovima, konferencijama i u projektima u Hrvatskoj i inozemstvu, posebno u okviru organizacija kojima je Krapinsko-zagorska županija članica te u regijama s kojima Krapinsko-zagorska županija ima potpisane sporazume o suradnji.

2. POGLAVLJA

2.1. AKTIVNO SUDJELOVANJE MLADIH U DRUŠTVU I CIVILNO DRUŠTVO

Mladi kao dionici aktivnog političkog i društvenog života, unatoč angažiranosti i ambiciji nerijetko ostaju u drugim redovima. Pritom se unatoč aktivnom zalaganju, izradi projekata i programa, isti ne ostvaruju u praksi te nemaju priliku utjecati na društvena zbivanja i odluke. Marginaliziranost mladih prilikom donošenja političkih odluka uvjetovala je averziju prema politici i nepovjerenje prema političkim institucijama, a s druge strane potaknula aktivniji angažman i rad u organizacijama civilnog društva i neformalnim organizacijama. U tom smjeru Savjet mladih ima obavezu potaknuti raspravu o informiranosti mladih o građanskom društvu, demokraciji, načinu civilnog djelovanja, procesu političkog odlučivanja i načinu političkog djelovanja.

2.2. MOBILNOST, INFORMIRANJE I SAVJETOVANJE

Skoro pristupanje Europskoj uniji, sve veća dostupnost programa razmjene i mobilnosti, te formiranje međunarodnih platformi za suradnju poticaj su za mobilnost mladih i razmjenu iskustva. Boravak u inozemstvu omogućuje mladim osobama proširivanje vidika te razmjenu i stjecanje novih iskustava. Unatoč pozitivnom trendu broja onih koji se odlučuju na međunarodne programe razmjene smatramo kako taj broj i dalje nije zadovoljavajući. Nemogućnost stjecanja regionalnog ili međunarodnog iskustva svojevrsno je ograničavanje razvoja mladih osoba. Poboljšanje kvalitete života i društvenog statusa mladih, zahtijeva informiranost, razmjenjivanje informacija, ideja i iskustava te financijsku podršku. Posebno značajna je usklađenost sa strategijom Europe2020, obzirom da većina zacrtanih ciljeva u velikoj mjeri uključuje pravo mlade.

2.3. KULTURA MLADIH, SPORT I SLOBODNO VRIJEME

Sloboda izražavanja, kreativnost i originalnost odrednice su života mladih. U tom smislu djelovanje u kulturi jedan je od elemenata određivanja osobnog identiteta mladih. Upravo sloboda izražaja predstavlja važnu odrednicu afirmacije mladih, komunikaciju i stila života. Nužno je ostvariti uvjete u kojima se mladima omogućava izražavanje kako tradicionalne

tako i suvremene, ne konvencionalne ili alternativne kulture, a sve u cilju ostvarivanja osobnosti, kritičkog odnosa prema okolini. Kultura mladih najčešće znači izvaninstitucionalno kulturno stvaralaštvo, što zbog veće slobode u formi, a drugim dijelom zbog nedostatka resursa. Savjet mladih u tom smislu treba potaknuti integraciju, podržavanje i priznavanje kulture mladih, kako i veću zastupljenost istog prilikom dodjeljivanja pomoći programima u kulturi. Tradicionalna zastupljenost sporta u slobodnim aktivnostima i životu mladih zahtjeva posvećivanje posebne pažnje Savjeta mladih aktualnom stanju, problematici i mogućnostima s kojima se mladih Krapinsko – zagorske županije susreću u sportskim aktivnostima.

3. KONCEPT I NAČIN DJELOVANJA

Koncepta rada Savjeta mladih je da na „tematskim sjednicama“ sudjeluju relevantni govornici iz određenog područja društvenog, političkog ili kulturnog života iz Krapinsko-zagorske županije. Nakon izlaganja stručnih govornika i iznesenim općim podacima, statistikama i ostalim pokazateljima o određenoj tematici Savjet raspravlja o prezentiranoj temi. Po završetku sjednice Savjet formulirati stajališta i po mogućnosti predlaže sljedeće korake odgovarajućim institucijama i organizacijama pri rješavanju problematike ili potiče na aktivno zagovaranje određene politike. Cilj je rada Savjeta da promijeni mišljenje po kojem mladi uspješno samo ukazuju na probleme, ali istovremeno ne nude rješenja. Radom Savjeta mladih nastoji se ukazati da svakodnevni doticaj mladih sa aktualnim problemima omogućuje formiranje kritičkog stava ali i inovativnih, kreativnih i novih pristupa rješenju problema.

4. PROGRAMSKE AKTIVNOSTI (SUKLADNO POGLAVLJIMA)

Sukladno predloženom konceptu i načinu rada, Savjet mladih održavat će tematske sjednice, sa tematikom i govornicima kako je navedeno u nastavku.

POGLAVLJE	Aktivno sudjelovanje mladih u društvu i civilno društvo
TEMATIKA	Demokratsko društvo – problem slabe uzlaznosti mladih na birališta
KONCEPT	Mladi su slabo informirani o uvjetima lokalnih izbora, samom načinu, sudjelovanju i nadležnosti institucija koje biraju, a i samom procesu izbora. To je možda razlog slabog odaziva na lokalne, ali i izbore općenito. Županijski savjet mladih osjeća potrebu da se potakne rasprava na predloženu temu. Cilj rasprave bi bio aktualizirati problem slabog izlaska mladih na izbore i potaknuti nadležne institucije na održavanje prigodnih edukacija u susret lokalnim izborima.
GOVORNICI	Predstavnik GONG-a Predstavnici svih mladeži političkih stranaka koje djeluju na području Krapinsko – zagorske županije
MJESEC	ožujak
MODERATOR	Romeo Vincelj

POGLAVLJE	Kultura mladih, sport i slobodno vrijeme
TEMATIKA	Mreža biciklističkih staza
KONCEPT	<p>Biciklističke staze mogu poslužiti kao sredstvo promicanja turističke ponude županije, zdravog načina života stanovnika i očuvanja cjelokupnog okoliša.</p> <p>Kako bi se promovirao biciklizam te omogućilo unapređenje biciklističke infrastrukture potrebno je uspostaviti suradnju više subjekata iz različitih područja struke. Bicikl mnogi smatraju idealnim i optimalnom prijevoznim sredstvom, čije korištenje ne ovisi o dobi, spolu, društveno-ekonomskom statusu, stupnju obrazovanja, opisu zaposlenja i mjestu stanovanja. Premda je bicikl jednostavno i sigurno prijevozno sredstvo, potrebno je transformirati prostor kako bi bio prilagođen korištenju i kretanju biciklista. Potrebna je izrada funkcionalnog i održivog plana budućih biciklističkih staza na županijskoj razini, formiranje stavke u proračunu namijenjene izgradnji biciklističke infrastrukture te primjerenih promotivnih materijala) te prilagodba postojećih ruta (prekidi, rinzoli, prepreke, markacija).</p> <p>Kako bi se pridonijelo promociji biciklizma potrebno je razmisliti o provedbi edukacije u autoškolama i osnovnim školama te interaktivnoj karti za unošenje i planiranje ruta za biciklistička putovanja te evidentiranje problema u infrastrukturi. Kao konačan cilj nameće se postizanje uvjeta u kojima je bicikl moguće voziti na siguran, jednostavan i udoban način.</p>
GOVORNICI	<p>Tanja Ivek, ZARA, Odjel za ruralni razvoj i turizam – savjetnica</p> <p>Mislav Crnković, Sportsko društvo Kukuriku</p> <p>Jasenka Auguštan Pentek, Savez biciklista, Biciklistički klub Lastavica - predsjednica</p> <p>Sanja Škrinjar, Turistička zajednica Krapinsko - zagorske županije, direktorica</p> <p>Ana Pavić, viša referentica za promociju Krapinsko - zagorske županije</p> <p>Jakob Bukvić, načelnik Policijske uprave Krapinsko - zagorske županije</p> <p>Željko Vincelj, županijska uprava za ceste</p>
MJESEC	svibanj
MODERATOR	Tina Lacković

POGLAVLJE	Mobilnost, informiranje i savjetovanje
TEMATIKA	Međunarodna i regionalna suradnja – mogućnosti za mlade
KONCEPT	Skoro pristupanje Europskoj uniji obilježiti će povećanje dostupnosti programa mobilnosti i razmjene mladih. S druge strane uz već postignute suradnje i članstva u nadnacionalnim i regionalnim organizacijama pristupanje uniji nudi nove platforme za suradnju mladih. kako bi se optimalno iskoristile postojeće mogućnosti te potencijalno unaprijedila suradnja ili ostvarila nova potrebno je informirati mlade o mogućnostima istih. Tradicionalno je niska mobilnost mladih u Krapinsko zagorskoj županiji iako postoje primjeri dobre prakse. Poticanjem rasprave na temu mobilnosti i međunarodnih fondova cilj je povećati informiranost, a time i iskorištavanje mogućnosti. Savjet mladih stoga će okupiti relevantne govornike i ponuditi nove oblike promocije i popularizacije mobilnosti mladih u Županiji.
GOVORNICI	Viša stručna referentica za europske integracije pri KZZ Predstavnik Agencije za mobilnost i programe EU Predstavnik Predstavništva Komisije EU u RH
MJESEC	srpanj
MODERATOR	Elizabeta Škvorčec

POGLAVLJE	Aktivno sudjelovanje mladih u društvu i civilno društvo
TEMATIKA	Županijska konferencija Savjeta mladih
KONCEPT	Zakon o Savjetima mladih predviđeno je osnivanje i konstituiranje Savjeta mladih u svim jedinicama lokalne i regionalne samouprave. Sukladno tome svaki grad i općina u Krapinsko - zagorskoj županiju nužno mora imati osnovan Savjet mladih (trenutno funkcionalan Savjet mladih ima manje od polovice). Zakonom ne nije predviđena sankcija za one gradove ili općine koje nisu osnovale Savjet mladih, iako se zbog takvoj nemara u značajnom mjeri onemogućuje aktivno sudjelovanje mladih u kreiranju društvenog života zajednice. Samo kontinuirano praćenje procesa osnivanja gradskih i općinskih Savjeta mladih u Krapinsko - zagorskoj županiji nije dovoljno za postizanje značajnijeg napretka u povećanju broja osnovanih funkcionalnih Savjeta mladih. Iz tog razloga Savjet mladih Krapinsko - zagorske županije mora učiniti dodatne napore u cilju povećanja broja Savjeta. Jedan od načina je i poticanje jasnije i konkretne suradnje među Savjetima i pružanjem kapaciteta za suradnju u obliku održavanja Županijske konferencije Savjeta mladih. Pritom bi osnovani Savjeti mladih predstavili svoje djelovanje i rezultate, a medijski popraćena Konferencija mogla bi potaknuti općine i gradove koje još nemaju Savjete mladih da ih osnuju.
GOVORNICI	Predstavnici (predsjednik i zamjenik predsjednika) svih osnovanih Savjeta mladih u Krapinsko - zagorskoj županiji. Osoba za kratku prezentaciju Zakona o Savjetima mladih (što se očekuje od Savjeta mladih)
MJESEC	rujan
MODERATOR	Vedran Bukvić

POGLAVLJE	Bez posebnog poglavlja
TEMATIKA	Usvajanje Programa rada Savjeta mladih za 2014. godinu
KONCEPT	Tehničko donošenje Programa rada Savjeta mladih za 2014. godinu
GOVORNICI	Članovi Savjeta mladih
MJESEC	listopad
MODERATOR	Vedran Bukvić

POGLAVLJE	Aktivno sudjelovanje mladih u društvu i civilno društvo
TEMATIKA	Volonterstvo
KONCEPT	Tko su volonteri? Kako se postaje volonterom? Tko sve volontira? Upoznavanje volontera i udruga/organizatora volontiranja sa Zakonom o volonterstvu i Etičkom kodeksu volontera. Poticanje srednjih škola koje to još nemaju da osnuju svoje volonterske klubove te poticanje udruga na rad s volonterima radi čim uspješnijeg rada same udruge. Djelovanjem volontera ostvaruje se komunikacija između ustanova i društva u cjelini, a sve kroz pojedince koji su spremni odvojiti svoje dragocjeno vrijeme, trud, sposobnosti i znanje za plemeniti cilj pomaganja raznih udruga kako bi one mogle ostvariti svoju društvenu, kulturnu i obrazovnu svrhu. Obilježavanjem Međunarodnog dana volontera (5.12.) udruge ili srednje škole organizirale bi na tu temu tribine na kojima bi se ukazalo na važnost volontiranja kao doprinosa društvu na lokalnoj, nacionalnoj i međunarodnoj razini, poboljšanju kvalitete življenja više osoba, skupina osoba ili općoj dobrobiti, aktivnom uključivanju više osoba ili skupina osoba u društvena zbivanja te razvoju humanijeg društva i volonterstva općenito.
GOVORNICI	Volonteri koji već duže vrijeme volontiraju u raznim udrugama ili koji su članovi volonterskog kluba srednje škole, njihovi voditelji, osobe u udrugama koje su zadužene za organizaciju svojih volontera članova, predstavnika VCZ-a ili dr posredničkih centara za volontere.
MJESEC	prosinac
MODERATOR	Mateja Štokan

Savjet mladih će provoditi i ostale aktivnosti predviđene Zakonom o Savjetima mladih, a posebice:

- poticati međusobnu suradnju savjeta mladih općina i gradova u Županiji Krapinsko zagorskoj,
- sudjelovati u revidiranju i praćenju provedbe županijskog programa djelovanja za mlade,
- davati mišljenje Županijskoj skupštini prilikom donošenja odluka, mjera, programa i drugih akata od osobitog značenja za unaprjeđivanje položaja mladih na području županije Krapinsko – zagorske.

5. TROŠKOVI I FINACIJSKA SREDSTVA ZA PROVOĐENJE AKTIVNOSTI SAVJETA MLADIH U 2013. GODINI

Kontinuirano provođenje predviđenih aktivnosti kao i prisutnost predstavnika Savjeta mladih na konferencijama, okruglim stolovima i projektima u Hrvatskoj i inozemstvu iziskuju izvjesne troškove. Za kvalitetno djelovanje Savjeta mladih predviđamo troškove u visini 20.000 kuna.

Financijska sredstva potrebna za provođenje aktivnosti iz Programa rada Županijskog savjeta mladih osigurana su u Proračunu Krapinsko – zagorske županije za 2013. godinu („Službeni glasnik Krapinsko – zagorske županije“, broj 26/12.) u Razdjelu 005 - Upravni odjel za zdravstvo, socijalnu skrb, udruge i mlade, Glavi 40 – Udruge, na Pozicijama: R0570 – Županijski program za djelovanje mladih, R0571- Županijski savjet mladih, R0572- Informativni Web portal za mlade i udruge.

Predsjednik Savjeta mladih

Vedran Bukvić